

■特别关注

上半年全国共销售彩票2738.99亿元

本报记者 张小可

7月31日，财政部公布2023年6月份全国彩票销售情况。数据显示，6月份，全国共销售彩票487.28亿元，同比增加167.47亿元，增长52.4%。其中，体育彩票机构销售306.92亿元，同比增加117.90亿元，增长62.4%。

1至6月，全国累计共销售彩票2738.99亿元，同比增加918.36亿元，增长50.4%。其中，体育彩票机构销售1840.82亿元，同比增加768.80亿元，增长71.7%。

6月份，乐透数字型彩票销售145.58亿元，同比增

长11.7%；竞猜型彩票销售192.19亿元，同比增长83.9%；即开型彩票销售108.10亿元，同比增长99.4%；基诺型彩票销售41.40亿元，同比增长34.7%。6月份，乐透数字型、竞猜型、即开型、基诺型彩票销售量分别占彩票销售总量的30.81%、44.53%、18.63%、6.03%。视频型彩票销售69万元，同比增加23万元。

1至6月累计，乐透数字型彩票销售843.93亿元，同比增加79.98亿元，增长10.5%；竞猜型彩票销售1219.70亿元，同比增加639.66亿元，增长110.3%；即开型彩票销售510.20亿元，同比增加173.49亿元，增长51.5%；基诺型彩票销售165.15亿元，同比增加25.22亿

元，增长18.0%。1至6月，乐透数字型、竞猜型、即开型、基诺型彩票销售量分别占彩票销售总量的30.81%、44.53%、18.63%、6.03%。视频型彩票销售69万元，同比增加23万元。

6月份，与上年同期相比，全国所有省份彩票销售量均出现增长，其中，江苏、广东、浙江、山东增加额较多，同比分别增加14.78亿元、14.24亿元、13.72亿元和11.57亿元。1至6月累计，与上年同期相比，全国所有省份彩票销售量均有所增长，其中，江苏、广东、浙江和山东增加额较多，同比分别增加86.83亿元、78.14亿元、74.82亿元和68.77亿元。

打卡地了。”张扬说。

体彩潮店成为打卡地

2019年张扬成为体彩代销者后，她在实体店品牌宣传方面做了很多功课。在了解到体彩机构探索渠道创新，推进体彩展示体验中心项目后，她便自己在城区各地考察、选址，“展示体验中心的定位是体彩形象店，要做好品牌宣传，就一定找人流量大的地方，而且这个地方的客流最好是流动性的，这样宣传覆盖面更广，‘天津之眼’好吃街夜市是比较理想的位置。”张扬说。

在选定理想位置后，张扬向天津体彩中心提出申请并获得了支持，“中心帮忙协助落地，在对展示体验中心进行形象设计时也提了建议，最后我们一起把这间店打造成一个小巧、精致、又带有‘可爱风’的店铺，比较符合年轻人的审美，白色的外观让游客在夜晚拍照时有更好的效果。现在不只游客会来门店打卡墙拍照留影，很多采风的摄影爱好者还会把我们这当作景区特写的一部分，专门来拍照。”张扬介绍说。

“体彩+文旅”拓展朋友圈

开在景区里的体彩“潮店”为许多游客送来惊喜与幸运好礼，也让门店取得了不错的销售业绩，为了实现更好的宣传效果，为游客的天津之行增添一段美好记忆，张扬配合订做了一些纪念品和文创产品，以互动赠送的方式回馈购彩者，例如门店订制的带有摩天轮印章和体彩标识的信封深受游客喜爱。

张扬介绍说，目前门店的客户以年轻群体为主，“店内的氛围是轻松愉悦的，一个人中奖大家一起拿着中奖票拍照发朋友圈沾喜气儿。不管是否中奖，进店体验即开票的过程能为许多人带来欢乐，这也是很多旅行团的导游带团来景区后，都会来我们店门口坐坐，偶尔刮几张彩票的原因，他们说在这边歇脚很惬意。”张扬说，门店的顾客大多是游客，几乎进店超过8成都是新面孔，而导游和附近的商户则是门店主要的留存客户，“他们忙碌之余会到我们这边凑热闹，也买几张票碰运气。”

家体彩展示体验中心店。

5月20日，天津体彩在景区开展点亮“天津之眼”摩天轮活动，绚丽多彩的灯光秀将“公益体彩 乐善人生”的品牌理念展现给更多人，也让这间造型精巧的体彩潮店被市民和游客关注。“展示体验中心营业以来，每天都有许多购彩者进店体验，效果远超预期。”代销者张扬说，她在门店侧面专门设计了打卡墙，热带雨林风格的整面玻璃墙和可爱的吉祥物乐小星有机组合，新颖的方式吸引着来往人群的目光，也引来许多年轻人打卡拍照。“我这里现在成为网红

体彩公益金推进潍坊乡村振兴

本报记者 赵萌

体育是美好生活的重要组成部分，体育彩票不仅是公益事业的助推器，也是体育事业的生命线，是助力全民健身、构建美好生活的坚实力量。“十四五”以来，潍坊市体育局深入贯彻全民健身国家战略，按照潍坊市委、市政府关于“三农”工作的具体部署，将群众体育各项工作融入乡村振兴工作发展大局，使农村体育健身设施提档升级、提质增量。自2020年起，已投入体彩公益金2000余万元，在全市乡镇“两个一”工程、行政村（社区）健身设施全覆盖的基础上，大力实施乡村振兴体育健身工程，打造了40处乡村振兴示范性健身工程，为1200多个行政村（社区）更新了健身器材。位于寒亭区双杨街道阙庄示范社区、夏庄镇王家官庄村的运动场地便是2022年新增的两处乡村振兴示范性健身工程。

健身场让运动更方便

2022年，潍坊市体育局在寒亭区双杨街道阙庄社区后阙村打造了一处多功能运动场地。该项工程占地800平方米，共投入体彩公益金20万元，包含一片篮球场、一片羽毛球场和一个乒乓球

场地。场地建成后，出了家门口就能锻炼，村民们不间断开展了篮球、羽毛球、乒乓球等比赛活动，还自发组织了广场舞、健身气功、徒步等多支健身运动队伍，增加了群众参与运动的热情，也带动了更多群众投入到体育锻炼中。

后阙村村民张先生表示：“之前我们村没有体育活动场地，我们想找运动的地方不是很方便。现在建了这个体育场，有了打球的地方，婶子大娘们也有地方跳广场舞了，对我们附近的村民来说，真是太方便了！”

“社交场”让生活更多精彩

潍坊市夏庄镇王家官庄村全民健身广场占地1500平方米，是潍坊市体育局打造的乡村振兴示范性健身工程。2022年以来，该项目先后使用体彩公益金42万元，配备了智能化健身器材、乒乓球、篮球、羽毛球、广场大屏、广场灯、广场椅、广场悬浮式地板、室内外健身器材等设备设施，打造了一处综合性室外智能化全民健身广场，也是全民健身设施省级样板工程、潍坊市一流健身社区。在智能化全民健身广场上，崭新的健身器材一字排开，一条健身路径包括单位腹肌板、腿部按摩器、骑马器、划船器、双位漫步



机等，可以满足不同年龄段健身者的需求。大学生小飞家住王家官庄村，暑假期间她经常约上小伙伴一起来健身，小飞说：“我喜欢来这打羽毛球，这里配套设施很齐全，智能器材运动的时候能显示健身数据，也能连接手机播放音乐，很先进。”

天气渐晚，暑气消散后，广场灯照亮了全民健身广场，当音乐响起，王家官庄村舞蹈队闪亮登场，大家踏着欢快的节奏，将健身操表演得整齐划一，场下村民看得不亦乐乎，整个健身广场洋溢着乡村振兴带来的美好和幸福。广场那边的篮球场上，灌篮少年们跳跃着追逐梦想，羽毛球和乒乓球场地轮番上演着“邻里搭档”和“老少同乐”的温馨场景……这里已经不仅

仅是一处运动场地，更是村里的“社交场”，有孩子们的欢声笑语，有老人们内心洋溢幸福的笑脸，还有运动青年们的意气风发。

潍坊体彩负责人表示：“近年来，潍坊以市级体彩公益金为引领，有效带动各县市区加大对乡村振兴体育健身工程的投入，不断改善提升农村健身环境，利用农民丰收节、传统节日、农闲时节，举办农民运动会、社区运动会，使更多农村居民参与到全民健身活动中来，同时加大农村社会体育指导员培训力度，使更多农民掌握科学的健身方法。”通过一系列举措的深入实施，潍坊推进全民健身，促进全民健康，不断提升农村居民的幸福感和满意度，走出体育助推乡村振兴的新路径。

■草原传情

满洲里体彩慰问退伍老兵代销者

本报记者 张小可

7月28日，内蒙古满洲里市体彩中心开展“慰问退伍老兵”主题党日活动。满洲里市体彩中心党员干部代表慰问从事体彩销售工作的退伍军人代销者，表达对他们的关心和关爱。

满洲里市体彩中心一行走进了71054和71038两家退伍军人实体店，并送上慰问品。同时，体彩中心相关负责人向退伍军人致以节

日的问候和祝福，衷心感谢他们为党和国家作出的贡献，并希望他们今后能在体彩行业继续发光发热。

一位退伍军人代销者表示：“党和政府以及社会都没有忘记我们这些退伍老兵，真的感到很欣慰。我们也将会在未来的工作中，时刻以军人标准要求自己，做体彩销售工作。”通过这次走访慰问活动，切实让从事体彩行业的退伍军人感受到了体彩的温暖与关怀，提升了退伍军人的荣誉感和自豪感。

■新疆体彩

体彩助力新疆全民健身活动

本报记者 赵萌

日前，“多彩昌吉·追梦有我”全民健身系列赛事活动启动仪式在昌吉体育馆拉开帷幕。此次系列赛事得到了新疆体彩的大力支持。

本次系列活动包括田径、摔跤、羽毛球、太极拳、排球、广场舞、乒乓球、健身气功、足球、篮球等10个项目，吸引了众多群众参与。活动当天，参与活动的群众陆续走进体育馆，位于入口处的体彩展台吸引着众人的目光，现场既有游戏体验区，也有体彩公益品牌展示区。销售展台桌面铺满票面精美的即开型彩票和琳琅满目的定制礼品，“走进昌吉体彩”展板展示了近年来昌吉体彩的市场情况，“助您成就创业梦想”展板介绍了申请一家体彩实体店的具体流程，更有工作人员现场解答。

在比赛现场，还开展了公益体彩宣传活动。设置公益体彩宣传展板、展架和即开型体育彩票销售体验区域，顶呱刮以其即买、即开、即兑的特点，吸引了众多市民前来体验。

一位参与活动的购彩者表示：“从很远就看到体彩搭建的展台，非常亮眼就过来看。通过体彩工作人员的介绍，今后我会一如既往的支持体彩事业，继续购买彩票，为公益事业作贡献。”在其他展区设有多个极具互动性的小游戏，通过开展丰富多样的活动，将运动与普及体彩知识结合起来，宣传体育彩票的公益性和体彩公益金的用途，为市民提供更多新颖有趣、老少皆宜的全民健身活动。体彩吉祥物乐小星也作为本场活动的特别嘉宾，始终陪伴着大家。“它可是中国体育彩票的吉祥物啊！”路过

的游客纷纷与乐小星合影，营造出浓厚的欢乐氛围。

赛事活动负责人介绍说：“此次赛事活动通过丰富的体育项目展示与体验，用心构建‘串珠成链、连线成片’的全民体育赛事大格局，普及推广体育运动，进一步激发群众的体育运动热情，充分发挥体育赛事引领带动作用，更好激发文化体育旅游活力，让市民群众沉浸式感受到文化体育的魅力。对于推动昌吉市经济社会和体育事业发展，打造‘大美昌吉·竞技之城’城市体育品牌和构建‘文化润疆·体育惠民’全民健身工程具有重要意义。”

如今，昌吉州各县市都有了更多的健身好去处，参加体育锻炼的人数得到了显著提升。到专业的场馆，通过运动塑造健康体魄，成为大家不约而同的选择。“球场太漂亮了！我们以后天天都要来这里打球！”昌吉州市民惊喜地发现，平日里运动健身场馆变样了，焕然一新的灯光塑胶篮球场，醒目的运动导视牌，都离不开体彩公益金的支持。

新疆体彩相关负责人说：“通过广泛开展群众体育活动，带动更多人投入到全民健身运动中来，不断提高广大人民群众的身体素质和健康水平，形成‘我运动、我快乐’的良好氛围，因为有体彩公益金支持，全民健身运动正在创造更多可能。近年来，随着体彩公益金的广泛使用，体彩助力的不少赛事及全民健身活动为群众提供了同场竞技的平台和交流学习的桥梁。新疆体彩将全力支持体育事业与社会公益事业的发展，向社会传递健康正能量，为大众休闲运动贡献体彩力量。”

■浙江彩风

丽水体彩启动“公益一瓶水”活动

本报记者 王辉

近日，丽水体彩2023年“公益一瓶水”活动首发仪式在丽水市银泰城举行。

此项公益活动一共准备了2万瓶矿泉水，活动旨在通过一瓶水为户外工作者送上一份清凉。外卖小哥、环卫工人、执勤民警、社区志愿者等广大户外工作群体都可以在位于市区的任意一家体彩实体店

领取这些瓶装水。除此之外，部分体彩店还设置了爱心驿站，提供防晒药品和血压计等工具，供人们免费使用。

多年以来，丽水体彩连续举办了100多场各类公益活动，创建了一系列独具特色的公益品牌，例如“送福进万家”“夏季送清凉”“秋季助学”“重阳敬老”等。通过实际行动，彰显了丽水体彩积极践行社会责任的公益形象。

■开奖公告

■超级大乐透第23087期

本期销售：49950952元

开奖结果：7 5 8

■排列5第23202期

本期销售：19030700元

开奖结果：7 5 8 3 8

7月31日